

12345·民生咨询

1. 如何申请安装光伏发电装置?

答复:可直接与电力公司(88555888)联系,提供村级盖章的《用电产权承诺书》由营业厅工作人员办理,再由供电公司现场进行勘查确认。

2. 如何办理边防证?

答复:携带本人身份证到石狮市边防大队二楼(绿岛国际对面)即可办理边防证。详情可咨询边防大队电话:88782373。

3. 居住证过期如何补办?

答复:可携带居住证前往流动人口管理处窗口查询,若居住证未被注销可继续办理续签手续,若被注销则需重新办理。

4. 石狮牌照的摩托车可否在赣州报废,报废后可否在石狮车管所销户?

答复:根据《机动车登记规定》对车辆不在登记地的,机动车所有人可以向车辆所在地机动车回收企业交售报废机动车。报废机动车回收企业应当确认机动车,向机动车所有人出具报废机动车回收证明,七日内将申请表、机动车登记证书、号牌、行驶证、报废机动车回收证明副本以及车辆识别代号拓印膜或者电子资料提交报废地车辆管理所。报废地车辆管理所应当自受理之日起一日内,审查提交的证明、凭证,收回机动车登记证书、号牌、行驶证,并通过计算机登记管理系统将机动车报废信息传递给登记地车辆管理所。登记地车辆管理所应当自接到机动车报废信息之日起一日内办理注销登记,并出具注销证明。故可在赣州办理车辆报废,由赣州车管所将车辆报废信息传递给石狮车管所,无需再到石狮申请注销。

5. 异地生产如何申请生育保险报销及生育津贴申领?

答复:可携带以下材料到我市医保经办窗口办理手工报销:①医院收费票据;②费用清单;③出院小结;④《费用报销申请表》;⑤生育保险登记表。(秋玉 整理)

切割机、液压钳、尖嘴钳——男子手卡戒指 消防成功解困



本报讯 日前,一名男子来到石狮市鸿山消防救援站求助,原来他的手指被戒指卡住,自己用尽方法也无法取下,无奈之下只好来到消防救援站请求帮助。

消防救援人员检查发现,男子右手食指被戒指卡住,手指已经出现肿胀。由于该戒指是不锈钢材质,金属材质相对较硬,且戒指中间有一圈钢制索链,消防救援人员决定使用切割机首先对戒指进行打磨,随后,消防人员利用木片将手指与戒指间卡出细小缝隙,对戒指进行切割。而后,消防人员利用液压钳、尖嘴钳等进行剪切,十余分钟后,将戒指成功取下。

(记者 洪诗桂 通讯员 曾铭凯)

(上接一版)截至目前,该中心开展了一系列跨境电商活动,如组织“小石狮大世界”系列之TikTok公益培训、中国跨境电商走进石狮选品对接会、“海丝电商发展年”跨境电商公益培训(TikTok)和石狮市跨境电商财税合规训练营等共计22场。另外,更积极走访高校、企业,打通渠道,以“参访+交流”的形式组织狮企赴杭学习,拓宽企业探索新跑道。同时,对接中小学校助力新一代了解家乡跨境电商的繁荣发展等。

(记者 王文豪 郭雅霞 通讯员 李玉萍 陈雅婷)

遗失声明

●兹有石狮市公安局法制大队何宁不慎遗失警官证,警号:460157,特此声明作废。

迎战强降雨 全力防内涝

石狮各级全力以赴打好今年入汛以来首场硬仗



大雾、雷电、暴雨、雷雨大风……过去两天,预警不停,降雨难歇。受低层切变和西南急流影响,18日,全市普降暴雨到大暴雨;19日,全市普降大雨到暴雨。

发布气象预警、启动应急响应、一线抢险排涝、转移安置群众……面对本轮强降雨,我市各级各部门闻“汛”而动,顶风冒雨、协同作战,坚决打好今年入汛以来的第一场硬仗。

暴雨如注 连灌两天

本轮强降雨从4月18日上午开始,石狮市气象局连续发布气象预警信息。4月18日11时45分,石狮市气象局提升“暴雨预警Ⅳ级”至“暴雨预警Ⅲ级”,12时04分变更发布暴雨橙色预警信号。当日12时,市防指启动防暴雨Ⅳ级应急响应。

“灵秀镇累计降水134.3毫米为最大,最大小时雨强为湖滨街道55.5毫米”。4月18日18时30分,石狮市气象局发布雨情通报:统计18日8时至18时累计降水,其中4个镇(街道)降水超过100毫米。

4月19日清晨至上午,石狮市气象局连续发布五条气象预警。10时15分左右,狮城上空乌云压顶,不多时,雷雨交加;中午,天空突然放晴,而到下午又下暴雨,并持续至傍晚。

根据石狮市气象局4月19日20时55分发布的雨情通报:统计19日8时至20时累计降水,其中1个镇降水超过50毫米,以永宁镇51.8毫米为最大,最大小时雨强为永宁镇37.3毫米。

未来两天,受低层切变和西南急流共同影响,我市仍有降雨。19日夜间到20日早晨,全市有中雨,局部有大雨。20日,阵雨转阴。21日,小雨。

多个路段 出现积水

强降雨之下,城市内涝出现的概率大大增加。两日的强降雨天气,导致石狮中心城区及部分乡镇道路出现积水,影响市民交通出行。

4月18日13时许,石狮



各方应对 全力迎战

两日强降雨,48小时坚守,石狮市各级各相关部门连续作战,全力以赴、科学应对。

在市防汛抗旱指挥部,应急、气象、城管等部门加强研判,及时准确发布气象预警信息,科学调度防汛工作力量。各镇(街道)、相关成员单位组织干部进村入户对低洼地带、易涝点、老旧房屋、工地工棚、地下空间等重点部位开展隐患排查和危险区域人员转移安置。

市政公用事业发展中心加强对水闸水库执勤人员的在岗位和巡查排查,干部下沉到一线,对全市一类、二类易积水路段进行现场巡查,并及时组织专业维护队进行排水,确保积水路段在短时间内退水。

雨天交警变“浇警”,全力以赴保畅通。市交警大队一线执勤人员在辖区重点路口、路段加强指挥疏导,加大路面巡逻管控力度,对较为严重的积水区徒手抢排积水,及时清理路障,消除路面隐患,改善道路通行条件。

石狮龙马环卫公司全体环卫工人坚守一线,开展暴雨应急处置,两日合计应急出动260余人次,共计清理雨水窞611个,清理积沙13处,疏通路面积水、保证排水畅通,对井盖破损和危险地带及时设立安全提醒物。

另悉,市住建局组织物业公司排查全市119个小区,出动996人次,处理地面积水127处、地下室积水漏水8处,排查在建项目8处,等等。

(记者 林恩炳 颜华杰 郑秋玉)

致本次城市道路积水的主要原因。

市市政公用事业发展中心工作人员分析,一是本轮降雨持续时间长,累计积水量大,最大小时雨强达55.5毫米,造成城市道路积水;二是海水高潮位之下,作为中心城区内沟河主要排海通道的蚶江水头十一孔桥闸,无法开闸放水,内沟河蓄满雨水后,只能涌向城市道路,“从现场巡查情况来看,在海水退潮后,城市积水很快退去”。

记者查询相关资料获悉,4月18日9时47分海水处高潮位,4月19日10时32分海水处高潮位,正处两日降水集中时段。另悉,4月18日浦内水闸于14时33分水位最高达到6.09米,超警戒水位(5.85米),后于当日18时水位已下降至5.30米;奈清水库、青年水库、塔山水库均开闸放水。

雨潮叠加 加剧积涝

暴雨与潮水叠加,是导

女婴独自在家,脸被毛毯蒙住,接到母亲求助后——民警紧急救人 上演生死时速

州市区办事,但是小宝睡得正香,林女士就把她放在床上,在腿部盖了条毛毯,便带着大宝出门了。岂料,小宝醒来后不断旋转扭动身体,毯子完全捂住了上半身,造成呼吸困难而啼哭不止。幸好,林女士通过家里的视频设备及及时发现异常,赶紧报警求助。

20时24分,鲤城公安分局江南派出所接到泉州公安局指挥

中心转警;20时25分,路面民警

出警;20时28分,民警联系到报警人;20时31分,民警到达报警人家中。据出警民警介绍,当晚联系林女士确认具体地址和开锁密码后,立即赶到江南街道某公寓门口,屋内断断续续传出宝宝的哭喊声,民警打开房门,来到床边为宝宝掀开蒙住头部的毯子,宝宝恢复正常呼吸,慢慢

平静下来。

在等待林女士回家的过程中,民警守护在宝宝的身边,握住宝宝小手,并细心地为宝宝擦去额头的汗水。10分钟后,心急如焚的林女士带着3岁的大宝赶回家中,担心后怕得双脚发软,跪坐在床边,看到小宝平安无恙后,连连向民警致谢。(记者 洪亚男 通讯员 厉兆丰)

八旬老人迷路 还好身上带着纸条

老人独自在外发生危险,于是将老人接回所里。

“别急别急,您坐一会儿,我来帮您找找家人。”派出所内,老人显得十分紧张,民警一边安抚他的情绪,一边通过他身上携带的写有户籍地址与女儿名字的纸条展开相关查询工作,很快,便成功联系上老人的家属。此时,距离接到报警电话才过了半

小时。

电话这头,老人一直呼喊女儿名字,却因耳背,始终听不清女儿所说的话。这时,老人更加着急了。见老人和女儿沟通不顺,民警连忙接过电话,与老人的女儿进行沟通。不一会儿,老人的女儿赶来派出所,见到父亲的她十分激动地说:“警察同志辛苦了,如果没有你们,我

父亲还不知道会发生什么样的情况,太谢谢你们了。”

经了解,老人姓吴,今年84岁,患有阿尔茨海默病,平时和女儿居住在一起。当天下午,女儿上楼收完被子后,发现父亲不知去向。四处寻找之际,便接到了湖滨派出所民警的来电,得知父亲的行踪后,这才放心下来。(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

12345·部门回音

折断树枝垂落 部门及时处理

市民致电12345反映,湖滨中心幼儿园附近,一棵大树树枝被风吹断,垂落至地面,望部门核实处理。

部门回复:市园林环卫中心表示,接到投诉后,第一时间安排人员前往处理,将折断的树枝清理干净。

轻机路长度短 暂不设单行道

市民致电12345反映,凤里街道新华路至轻机路车辆违停现象严重且接送学生的车辆同时进出,容易造成堵塞,建议将轻机路设置为单行道。

部门回复:市交通警察大队表示,轻机路是九二路跟新华路的连接通道,道路长度较短,路面已施划“消防通道禁止停车”标志,且周边路网不完善,无其他支路可配套形成循环。因此,该路段暂不宜设为单行道,将安排人员在高峰时刻加强巡逻整治。

这个路口拥堵 或优化红绿灯

市民致电12345反映,南环路与石金路交界处的红绿灯设置不合理,此路口经常发生堵塞,望部门核实处理。

部门回复:市交通警察大队表示,由于道路条件等客观原因,以及引起拥堵的车辆为前往世茂接送学生的车辆,存在暂时性,后续将持续关注该路口,尽可能优化信号灯配时方案。(秋玉 整理)

12345·记者核实

左转弯车道路面标志与交通指示牌不一致?

根据群众反映,记者现场走访,未发现问题



本报讯 日前,有市民致电12345反映,宝岛路与濠江路交叉路口、东港路与回兴路交叉路口、水头外线与石狮大道交叉路口等路段,左转弯地面标志与交通指示牌标志不一致,地面标志显示只能直行,交通指示牌上显示可直行及左转,望予以排查并更正。

4月17日,记者来到宝岛路与濠江路交叉路口、东港路与回兴路交会处,发现车道路面标志和空中交通指示牌一致,现场的交通秩序也较为稳定。随后,记者驱车前往市民反映的另外两个路口,皆未发现不一致的情况。

据了解,道路交通标线和空中交通指示牌,都属于交通标志,按照相关规定,车道路牌牌应和路面车道路标志一致。但是也有特殊情况存在,即路面车道路数量较多而车道路指示牌无法全部将其标志出来,应先保证左转弯车道全部标示在牌上。如果车主遇到车道路牌和路面车道路标志不一致的情况,正确的顺序是:交警>指示牌>空中指示牌>地面标线。根据交规:当交警指挥手势与交通指示灯冲突的时候,应该以交警指挥手势为准。

市公安局交通警察大队表示,后续会安排人员进一步排查地面标志与交通指示牌标志不一致的路口,发现问题,及时整改。图为宝岛路与濠江路交叉路口交通指示牌情况(见习记者 张诗瑶)

招标公告

前埔村红色革命研学基地(艺术文化馆)配套设施提升工程项目施工招标。投资约215万元,投标人具备独立法人资格和建筑工程施工总承包资质三级或三级以上资质。报名时间:2023年4月20日至2023年4月24日。报名地点:于芳路豪华房地产七楼(泉州恺达信工程管理有限公司)。联系人:小张 联系电话:18359575023 石狮市永宁镇前埔村民委员会 2023年4月20日

登报声明书 兹证明本村为进租厝后裔有木砖瓦结构房屋一宗,地址位于石狮市永宁镇沙美村中路西区131-2号,东至卢志坚、卢心宗,西至卢志伟,南至涂茂公妈厅二房,北至时汶祖宇。经核实该房屋为本村涂茂公妈厅(为进租厝)所有及使用,无存在任何纠纷,该房屋至今未办理任何有效批准用地手续,现由申请人为进租厝后裔申请对该房屋进行改造翻建。如有异议者请于见报之日起15天内向我村委会提出,逾期提出视为无效,且我村委会将按相关规定予以办理改造翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明 石狮市永宁镇沙美村民委员会 2023年4月20日